

1. 800 ΕΥΡΩ ΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΘΑ ΔΟΘΕΙ ΤΟ...

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/03/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/03/2020

Σελίδα: 6



ΤΟ ΘΕΜΑ

«Οι επόμενοι μήνες θα είναι πολύ δύσκολοι και για την οικονομία», τόνισε μεταξύ άλλων ο Κυριάκος Μητσοτάκης.



ΔΙΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ: ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ 800 ΕΥΡΩ, ΕΚΤΑΚΤΟ ΔΩΡΟ ΓΙΑ

10 δισ. στην αγορά για όσους

Πακέτο πρόσθετης ρευστότητας ύψους 10 δισ. στην οικονομία, σημαντική επέκταση του αριθμού των δικαιούχων των 800 ευρώ στη μεγάλη πλειονότητα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα που υφίστανται τις επιπτώσεις της κρίσης, επιβράβευση των εργαζομένων στο χώρο της Υγείας και στην Πολιτική Προστασία, οι οποίοι θα λάβουν έκτακτο Δώρο Πάσχα, αλλά και διαβεβαιώσεις ότι το Δώρο Πάσχα θα καταβληθεί στο ακέραιο από όλους τους εργοδότες προς όλους τους εργαζόμενους, φέρνει η αναθεώρηση του προϋπολογισμού που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Η κυβέρνηση αξιοποιεί στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό τα περιθώρια που δημιουργούνται για τη χώρα μας μετά και την έναρξη για πρώτη φορά σε πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης, η οποία

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ
achondropoulos@e-typos.com

ακολούθησε την απαλλαγή της από τα δυσβάστακτα υπερπλεονάσματα του παρελθόντος.

Ανεξαρτήτως κόστους

Η αποφασιστικότητα του πρωθυπουργού και της κυβέρνησης να κάνουν ό,τι χρειαστεί, ανεξαρτήτως κόστους, για να στηρίξουν την ελληνική κοινωνία και οικονομία σε αυτή τη μεγάλη δοκιμασία που υφίσταται λόγω της υγειονομικής κρίσης αποδεικνύεται στην πράξη με τη διάθεση 3 δισ. από τον προϋπολογισμό για τη στήριξη της πραγματικής οικονομίας, καθώς και τουλάχιστον 3 δισ. από τον ανασχεδιασμό του ΕΣΠΑ. Σε αυτά προστίθενται τα 3,8 δισ. που έχουν ήδη δρομολογηθεί, αγγίζοντας συνολικά

τα 10 δισ., χωρίς να περιλαμβάνονται μάλιστα οι προβλέψεις για την παροχή πρόσθετης ρευστότητας στις επιχειρήσεις από τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία.

«Περισσότερα όπλα»

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επανέλαβε ότι «οι επόμενοι μήνες θα είναι πολύ δύσκολοι και για την οικονομία», αλλά διευκρίνισε ότι «τώρα έχουμε περισσότερα όπλα στη φαρέτρα μας για να στηρίξουμε τον κόσμο της εργασίας και της παραγωγής», και στο πλαίσιο της πολιτικής λήψης δραστηκών μέτρων για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κρίσης ανακοίνωσε:

● Ο έκτακτος «μισθός» των 800 ευρώ έως τα τέλη Απριλίου, πέραν των επιχειρήσεων που ανέστειλαν τη λειτουργία τους, επεκτείνεται και σε όσους απασχολούνται σε επιχειρήσεις που

εξακολουθούν να λειτουργούν με μείωση του τζίρου τους. Στην ουσία αφορά δηλαδή τη μεγάλη πλειονότητα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα, τις ασφαλιστικές εισφορές των οποίων θα καλύψει το κράτος.

● Την ενίσχυση των 800 ευρώ θα λάβουν και όλοι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι της χώρας, ενώ και γι' αυτούς θα ανασταλεί επίσης η υποχρέωση καταβολής εισφορών.

● Το ποσό των 800 ευρώ θα λάβουν και όλοι όσοι απολύθηκαν ή εξαναγκάστηκαν σε παραίτηση από 1ης Μαρτίου μέχρι και χθες, καθώς «φροντίζουμε, πέρα και πάνω απ' όλα, αυτούς που κτυπήθηκαν πρώτοι και πιο σκληρά από την κρίση», όπως τόνισε ο κ. Μητσοτάκης.

● Το Δώρο Πάσχα θα καταβληθεί στο ακέραιο από όλους τους εργοδότες

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Τρία δισ. από τον προϋπολογισμό για τη στήριξη της πραγματικής οικονομίας και τουλάχιστον 3 δισ. από τον ανασχεδιασμό του ΕΣΠΑ



►► ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: ΚΑΝΟΝΙΚΑ, ΟΠΩΣ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

Δώρο Πάσχα σε όλους τους εργαζομένους από όλους τους εργοδότες

ΕΚΤΑΚΤΟ επίδομα 800 ευρώ για όλους τους εργαζομένους και απολυμένους από τις επιχειρήσεις που είτε ανέστειλαν τη λειτουργία τους είτε συνεχίζουν να λειτουργούν, μαζί με έκτακτο Δώρο Πάσχα στο προσωπικό των νοσοκομείων και της Πολιτικής Προστασίας, δίνει η κυβέρνηση με απόφαση του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, ο οποίος ξεκαθάρισε σε χθεσινό του διάγγελμα ότι το Δώρο Πάσχα θα δοθεί όπως προβλέπεται από την εργατική νομοθεσία για τους εργαζομένους στον ιδιωτικό τομέα.

Σύμφωνα με τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού: **1** Επεκτείνεται ο έκτακτος μισθός των 800 ευρώ έως τα τέλη Απριλίου και σε όσους απασχολούνται σε επιχειρήσεις που εξακολουθούν να λειτουργούν με μείωση του τζίρου τους. Στην πράξη δικαιούνται επίδομα πάνω από 800.000 εργαζόμενοι που είναι σε επιχειρήσεις με αναστολή λειτουργίας ή εν λειτουργία με μείωση τζίρου. Ηδη στις επιχειρήσεις δίδεται η ευχέρεια αναστολής φορολογικών υποχρεώσεων για 4 μήνες και ασφαλιστικών για 3 μήνες.

2 Την ενίσχυση των 800 ευρώ θα λάβουν και όλοι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι της χώρας. Και για αυτούς θα ανασταλεί επίσης η υποχρέωση καταβολής φόρων και εισφορών.

3 Τα 800 ευρώ θα λάβουν και όλοι όσοι απολύθηκαν ή εξαναγκάστηκαν σε παύση από 1ης Μαρτίου μέχρι και προχθες (σ.σ.: 18 Μαρτίου). Αρχικά οι εν λόγω εργαζόμενοι είχαν εξαιρεθεί. Με παρέμβαση Μητσοτάκη, περίπου 115.000 απολυθέντες στο πρώτο 15νήμερο του Μαρτίου παίρνουν τα 800 ευρώ.

4 Το Δώρο του Πάσχα θα καταβληθεί στο ακέραιο από όλους τους εργοδότες προς όλους τους εργαζομένους, όπως ακριβώς το δικαιούνται. Ο ακριβής χρόνος καταβολής του θα ανακοινωθεί από τα συναρμόδια υπουργεία. Εξετάζεται και θα ανακοινωθεί σήμερα, πρώτον, οι επιχειρήσεις με αναστολή λειτουργίας να καταβάλουν αναλογία του Δώρου ως τις 17 Μαρτίου αντί ως τις 30 Απριλίου και, δεύτερον, να

δοθεί η ευχέρεια ετεροχρονισμένης πληρωμής του μετά το Πάσχα αν υπάρχουν σοβαροί οικονομικοί λόγοι όπως έλλειψη ρευστότητας.

Το επίδομα των 800 ευρώ θα έρθει να συμπληρώσει το μισθό που παίρνουν όσοι εργάζονται σε επιχειρήσεις που δεν έχουν αναστολή αλλά έχουν μείωση τζίρου, καθώς μόνον στην περίπτωση της αναστολής λειτουργίας με κρατική απόφαση οι επιχειρήσεις παύουν να έχουν υποχρέωση καταβολής μισθού.

Υπέρβαση

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός έκανε μια υπέρβαση και ανακοίνωσε για πρώτη φορά μετά το 2012 δώρο σε μια μικρή έστω μερίδα δημοσίων υπαλλήλων. Μίλησε για ένα δώρο-μισθό για το Πάσχα στους υπαλλήλους της Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, τους γιατρούς και τους νοσηλευτές του ΕΣΥ. Τα πρόθετα μέτρα που ανακοίνωσε χθες ο πρωθυπουργός σηματοδοτούν την ενίσχυση του οπλοστασίου για τη στήριξη της οικονομίας κατά 3 δισ. Ευρώ, με το συνολικό διαθέσιμο ποσό να φτάνει τα 9,8 δισ. ευρώ σε μια προσπάθεια να εντείνει την προσπάθεια υπέρβασης της κρίσης από την επιδημία του κορονοϊού.

Με βάση τις ανακοινώσεις των συναρμόδιων υπουργείων Οικονομικών, Εργασίας και Ανάπτυξης, το δεύτερο πακέτο μέτρων που ανακοινώθηκε την Τετάρτη περιελάμβανε μέτρα ύψους 2 δισ. από τον προϋπολογισμό, 1,8 δισ. ευρώ από το νέο ευρωπαϊκό ταμείο κατά των συνεπειών του κορονοϊού και άλλα 3 δισ. ευρώ από τα κοινοτικά διαρθρωτικά ταμεία για την ενίσχυση των επιχειρήσεων μέσω κρατικών εγγυοδοτικών φορέων (π.χ. την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα).

Τα επιπλέον 3 δισ. που βάζει η κυβέρνηση στο τραπέζι είναι καθαρά εθνικοί πόροι και σχεδόν εξαντλούν το περιθώριο δημοσιονομικής καλύτερης για φέτος. Τούτο διότι αν μειώσουμε σε αυτά τα μεγέθη τότε η Ελλάδα αντί για πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% που έχει θέσει ως στόχο στον προϋπολογισμό θα πετύχει μηδενικό ή αρνητικό αποτέλεσμα, με δεδομένη και την πτώση της οικονομικής δραστηριότητας.

Κ. ΚΑΤΙΚΟΣ - Τ. ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ



ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

πληττει η υγειονομική κρίση

προς όλους τους εργαζομένους, όπως ακριβώς το δικαιούνται, και ο ακριβής χρόνος καταβολής του θα ανακοινωθεί από τα συναρμόδια υπουργεία. Με την κατηγορηματική αυτή δήλωση έβαλε τέλος και στην προσπάθεια δημιουργίας εντυπώσεων που επιχειρήθηκε για το ζήτημα αυτό από την αξιωματική αντιπολίτευση.

● Έκτακτο Δώρο Πάσχα θα πάρουν φέτος οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της χώρας, αλλά και οι υπάλληλοι της Πολιτικής Προστασίας, που δουλεύουν νυχθημερόν για να κρατήσουν όλους μας υγιείς.

Ταυτόχρονα, ο πρωθυπουργός έστειλε μήνυμα ενότητας, πειθαρχίας και υπευθυνότητας, προειδοποιώντας ότι οι επόμενες εβδομάδες θα είναι καθοριστικές και για τη χώρα μας, αλλά «είναι στο χέρι μας να αποδειχθούμε σκληρές και περιπόλικες αλλά όχι εφιαλτικές».

όπως είπε, προσθέτοντας: «Τα δύσκολα είναι ακόμα μπροστά μας. Πήραμε νωρίτερα από άλλες χώρες δραστικά μέτρα για να μειώσουμε τη διάδοση του ιού, αλλά δεν ξέρουμε ακόμα πόσο αποτελεσματικά θα είναι».

«Οχι εφησυχασμός»

«Στην Ιταλία δεν έχουν φέρετρα να θάψουν τους νεκρούς τους. Κι όμως, εδώ διακρίνω, από ορισμένους, έναν αδικαιολόγητο εφησυχασμό. Δεν θα τον ανεχτώ», ξεκαθάρισε ο πρωθυπουργός, ο οποίος κατέστησε σαφές ότι «απ' όλους εμάς και τη συμπεριφορά μας εξαρτάται, τελικά, αν η κυβέρνηση θα χρειαστεί να πάρει ακόμα πιο δραστικά μέτρα περιορισμού της κυκλοφορίας».

Υπογράμμισε ότι αυτό το Σαββατοκύριο είναι μια ευκαιρία να δείξουμε την κοινωνική μας ευθύνη. «Αφού δεν

ΟΧΙ ΣΤΑ «FAKE NEWS»

Να μην ακούν τα fake news που κάνουν κακό στην υγεία, σωματική και ψυχική» κάλεσε τους πολίτες ο πρωθυπουργός

θα έχουμε καμία επαγγελματική υποχρέωση, δεν κυκλοφορούμε! Μένουμε στο σπίτι και διαβάζουμε, ακούμε μουσική, βλέπουμε ταινίες, επικοινωνούμε με τους δικούς μας, αυτούς που αγαπάμε. Πάμε για έναν περίπατο ή για τρέξιμο μόνοι. Και σε κάθε περίπτωση αποφεύγουμε τις συναθροίσεις», τόνισε, ενώ προειδοποίησε παράλληλα ότι «ο ιός δεν γνawρίζει σύνορα και αποστάσεις και, όσο πιο μικρό είναι το νησί όπου κάποιος πιστεύει ότι θα καταφύγει για να προστατευθεί, τόσο πιο δύσκολη, αν όχι αδύνατη, θα είναι και η περιθαλάφι του αν αρρωστήσει εκεί».

Εκκλιση

Απηύθυνε, επίσης, έκκληση στους πολίτες να ακούν μόνο τις επίσημες ανακοινώσεις, σημειώνοντας ότι «τα fake news κάνουν κακό στην υγεία, σωματική και ψυχική». «Ναι, έχουμε

κάθε λόγο να είμαστε αισιόδοχοι ότι η επιστήμη θα αντιμετωπίσει αυτή την πανδημία νωρίτερα απ' ό,τι αναμέναμε. Αλλά για τους επόμενους μήνες δεν θα υπάρξει καμία μαγική λύση», πρόσθεσε ο κ. Μητσοτάκης, ξεκαθαρίζοντας ότι θα στηριχθούμε στις δυνάμεις του Εθνικού Συστήματος Υγείας, το οποίο ενισχύεται με ταχύτατους ρυθμούς, καθώς προστίθενται κλίνες και κρεβάτια Εντατικής, αγοράζονται ανανεωστικότερες και αναλώσιμα, ενώ προσλαμβάνονται 2.000 νοσηλευτές και ειδικό ιατρού.

Υπογράμμισε, επίσης, ότι ο ιδιωτικός τομέας λειτουργεί υπό την απόλυτη καθοδήγηση του υπουργείου Υγείας και, αφού ευχαρίστησε όσους είναι παρόντες, με σημαντικές δωρεές, σε τούτη τη δύσκολη στιγμή, κάλεσε και «τους απόντες να αναλογιστούν τις ευθύνες τους». ■

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/03/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/03/2020

Σελίδα: 24



Αναστολή δόσεων δανείων για όσους λάβουν το επίδομα των 800 ευρώ

Για τρεις μήνες, εφόσον ήταν μέχρι τώρα συνεπείς στις υποχρεώσεις τους

Της **ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΤΖΩΡΤΖΗ**

Αναστέλλεται για τρεις μήνες η υποχρέωση φυσικών προσώπων, ελεύθερων επαγγελματιών και ατομικών επιχειρήσεων, που αποδεδειγμένα πλήττονται από την κρίση την οποία προκαλεί η πανδημία, να καταβάλλουν τις δανειακές τους υποχρεώσεις προς τις τράπεζες.

Πρόκειται για αυτούς που θα λάβουν την κρατική ενίσχυση των 800 ευρώ, κατηγορία που, μετά το χθεσινό διάγγελμα του πρωθυπουργού, διευρύνθηκε με την ένταξη και όσων επιχειρήσεων δεν έκλεισαν υποχρεωτικά με κρατική εντολή, αλλά υπολειπόμενοι και ο τζίρος τους μειώθηκε λόγω της κρίσης της πανδημίας.

Η αναστολή αφορά όσους δανειολήπτες ήταν συνεπείς μέχρι σήμερα στις υποχρεώσεις τους και καλύπτει τόσο τις οφειλές για στεγαστικά ή καταναλωτικά δάνεια όσο και τα τοκοχρεωλυτικά δάνεια των ατομικών επιχειρήσεων και των ελεύθερων επαγγελματιών.

Την απόφαση αυτή ανακοίνωσε η Ελληνική Ένωση Τραπεζών, ευθυγραμμισμένη με την κατεύθυνση που έδωσε ο υπουργός Οικονομικών για επέκταση των μέτρων

που αποφασίστηκαν για τα νομικά πρόσωπα και στα φυσικά πρόσωπα. Η απόφαση ελήφθη ύστερα από νέα τηλεδιάσκεψη που πραγματοποιήθηκε χθες υπό τον υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα και τον υπουργό Ανάπτυξης Αδωνι Γεωργιάδη. Την ίδια απόφαση έλαβε και η Ένωση Διαχειρίσις Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις, δηλαδή οι εταιρείες που διαχειρίζονται τα κόκκινα δάνεια τα οποία έχουν μεταβιβαστεί σε funds, καθώς και τα δάνεια των τραπεζών που έχουν περάσει στη διαχείρισή τους. Οι τράπεζες είτε οι ίδιες είτε μέσω των εισπρακτικών εταιρειών, οι οποίες θα συνεχίσουν να λειτουργούν και δεν διακόπτουν τη λειτουργία τους, αναλαμβάνουν να επικοινωνήσουν με τους πελάτες τους προκειμένου να τους ενημερώσουν για την αναστολή των πληρωμών τους.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, «προτεραιότητα θα δοθεί στα φυσικά πρόσωπα (εργαζόμενοι, ελεύθεροι επαγγελματίες και ατομικές επιχειρήσεις) που επλήγησαν άμεσα, λόγω αναστολής λειτουργίας των σχετικών επιχειρήσεων». Για τη συγκεκριμένη κατηγορία των άμεσα πληγέντων,



Εικόνα έρημης πόλης έχει η Αθήνα με κλειστά τα καταστήματα. Το μέτρο για το «πάγωμα» καταβολής των δόσεων αφορά φυσικά πρόσωπα, ελεύθερους επαγγελματίες και ατομικές επιχειρήσεις που πλήττονται από την πανδημία.

οι τράπεζες, κατόπιν επικοινωνίας με τον δανειολήπτη, θα προχωρήσουν σε αναστολή των δόσεων για διάστημα τριών μηνών, ενώ, όπως ανακοινώθηκε, θα προσαρμόσουν τον τρόπο επικοινωνίας τους με τους οφειλότες δανειολήπτες με βάση τις ακραίες και ευαίσθητες συνθήκες. Όπως σημειώνει η ένωση στην ανακοίνωσή της, οι πολίτες που δεν πλήττονται από την κρίση θα πρέπει να συνεχίσουν κανονικά την εξυπηρέτηση των δανειακών τους υποχρεώσεων.

Οι εταιρείες διαχείρισης

Ανάλογη πολιτική θα εφαρμόσουν οι εταιρείες διαχείρισης, οι οποίες, όπως προκύπτει από ανακοίνωση που εξέδωσαν χθες μετά τη συνάντηση με τους υπουργούς Οικονομικών και Ανάπτυξης, θα επικοινωνήσουν με τους δανειολήπτες με πρώτο και άμεσο στόχο να καταγραφούν τα πληττόμενα νοικοκυριά και επιχειρήσεις. Για τους δανειολήπτες που τεκμηριωμένα δοκιμάζονται από την αιφνίδια μεταβολή στην οικονομική δραστηριότητα, θα προτείνουν

εξατομικευμένες λύσεις, βασισμένες στο οικονομικό προφίλ του δανειολήπτη, είτε πρόκειται για ιδιώτες είτε για επιχειρήσεις, προσφέροντας τη δυνατότητα μείωσης ή αναστολής καταβολής των δόσεων για τρεις μήνες.

Ειδικά για όσους πιστούχους δικαιούνται την κρατική ενίσχυση των 800 ευρώ, προχωρούν άμεσα –κατόπιν επικοινωνίας με τον δανειολήπτη– στην αναστολή καταβολής των δόσεων για τρεις μήνες. Σε δανειολήπτες που επικαλούνται αποδεδειγμένο, σοβαρό και πραγματικό πρόβλημα ανταπόκρισης στις υποχρεώσεις τους, αναστέλλουν κάθε επικοινωνία σχετικά με τυχόν καθυστερούμενες οφειλές για συγκεκριμένο διάστημα. Τέλος, οι εταιρείες διαχείρισης αποφάσισαν να υπαγορεύσουν στους εξωτερικούς συνεργάτες τους, όπως τις εταιρείες ενήμερωσης οφειλετών και νομικά γραφεία, να εναρμονίσουν απόλυτα την απευθείας επικοινωνία τους με τους δανειολήπτες, ως προς το περιεχόμενο και τη συχνότητά της, με βάση όλα τα παραπάνω.

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/03/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/03/2020

Σελίδα: 26



ΑΠΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΟΙ «ΚΑΜΠΑΝΕΣ»

Στον... πάγο Κτηματολόγιο και πρόστιμα

Τον Σεπτέμβριο εκτιμάται πως θα τεθούν σε εφαρμογή τα κλιμακωτά πρόστιμα για όσους ιδιοκτήτες ήταν ασυνεπείς στη διαδικασία συλλογής δηλώσεων. Ο κορονοϊός, που «τύπησε» και το Κτηματολόγιο, αναγκάζει τη διοίκηση να μπει σε μια σειρά προληπτικών μέτρων προκειμένου να εμποδίσει την ενδεχόμενη εξάπλωση του ιού στα κατά τόπους γραφεία κτηματογράφησης και παράλληλα να προστατεύσει το προσωπικό από το συνωστισμό πολιτών.

Ετσι, και η Ανάρτηση της Αθήνας που είχε προγραμματιστεί να ξεκινήσει στις 8 Απριλίου θα πάρει μια δίμηνη παράταση, ώστε τον Ιούλιο, καλώς εκόντων των πραγμάτων, να... τρέξει. Ιωάννινα και Θεσσαλονίκη είναι οι τελευταίες περιοχές που είναι ανοιχτές, καθώς η προθεσμία τους εκπνέει στις 31 Μαρτίου, αλλά η σημερινή κατάσταση που διαδραματίζεται στη χώρα δίνει επί της ουσίας την «ευκαιρία» να καταθέσουν τις αιτήσεις και αργότερα - καθώς οι χρηματικές ποινές δεν θα μπου σε ισχύ άμεσα. Ωστόσο, για τη διευκόλυνση των δικαιούχων και με την τεχνολογία να είναι με το μέρος τους, μπορούν να ολοκληρώσουν τη διαδικασία και ηλεκτρονικά, όπως άλλωστε συνέβαινε ήδη.

Πάντως, το Κτηματολόγιο, όπως ανακοίνωσε, προχωρά σε σειρά προληπτικών μέτρων προκειμένου να αποφευχθεί η εξάπλωση του ιού. Σε σχέση με την επιτόπια εξυπηρέτηση Κοινού, τις επιτόπιες πωλήσεις αεροφωτογραφιών & χαρτών και την επιτόπια εξυπηρέτηση του Κτηματολογίου του Πρωτεύουσας, που παρέχονται στις κεντρικές εγκαταστάσεις του Κτηματολογίου (Λεωφόρο Μεσογείων 290):

- Όλοι οι πολίτες για τη διεκπεραίωση των υποθέσεων τους μπορούν να εξυπηρετούνται μέσω του τηλεφωνικού κέντρου του Ελληνικού Κτηματολογίου, καλώντας στο τηλ. 210 6505600 (ώρες λειτουργίας 08:30-13:00) ή αποστέλλοντας e-mail στο κεντρικό e-mail του Κτηματολογίου: ktimagen@ktimatologio.gr

- Για κάθε άλλη υπηρεσία ή συναλλαγή με το Ελληνικό Κτηματολόγιο, οι πολίτες θα πρέπει προηγουμένως να επικοινωνούν στο τηλεφωνικό κέντρο, που θα τους δίνει πρόσβαση στις αρμόδιες υπηρεσίες, προκειμένου να εξυπηρετούνται τηλεφωνικά.
- Εφόσον το Τμήμα Εξυπηρέτησης

ΜΑΡΙΝΑ ΣΥΠΗΝΤΟΥ
msypintou@e-typos.com

Κοινού κρίνει πως η υπόθεση είναι εξαιρετικά επείγουσα, θα συνεννοείται με τους πολίτες οι οποίοι θα προσέρχονται στα γραφεία του Κτηματολογίου μόνο με προκαθορισμένο ραντεβού.

- Οι πολίτες θα αποστέλλουν ηλεκτρονικά τις συντεταγμένες της περιοχής και τις ημερομηνίες ενδιαφερόντων τους, θα ενημερώνονται για τις υπάρχουσες αεροφωτογραφίες, θα επιλέγουν αυτές που ικανοποιούν τις απαιτήσεις τους, θα συντάσσεται η παραγγελία που θα τους αποστέλλεται για πληρωμή. Οι αεροφωτογραφίες θα αποστέλλονται με courier με χρέωση του πολίτη.

- Σε περίπτωση που ο αιτών επιθυμεί να παράλαβει ο ίδιος τα στοιχεία που ζήτησε, θα μπορεί να προσέρχεται ο ίδιος στην υπηρεσία μόνο κατόπιν προκαθορισμένου ραντεβού.

- Οι πολίτες, πλέον, μπορούν να υποβάλουν αίτηση ηλεκτρονικά (στο gkr@ktimatologio.gr) και να παράλαβουν οι ίδιοι τα αιτούμενα στοιχεία, προσερχόμενοι μόνο κατόπιν προκαθορισμένου ραντεβού, ή να τα παραλαμβάνουν μέσω ταχυμεταφοράς με χρέωση του αιτούντος.

Πώς θα λειτουργούν

Εκοντας υπόψη τις έκτακτες υγειονομικές συνθήκες και τασιβαλλόμενα μέτρα υγιεινής γιαπροληπτικούς λόγους δημόσιας υγείας, για το χρονικό διάστημα από 16 Μαρτίου 2020 έως και 27 Μαρτίου 2020 η λειτουργία των υπηρεσιών των Κτηματολογικών Γραφείων και των Υποκαταστημάτων του Ελληνικού Κτηματολογίου που έχουν συσταθεί και λειτουργούν στην επικράτεια κατά το Νόμο 4512/2018 περιορίζεται στις αναγκαίες ενέργειες για τη διεκπεραίωση των συναλλαγών που, κατά την κείμενη νομοθεσία, υπόκεινται σε νόμιμη προθεσμία, καθώς και εκείνων που, κατά περίπτωση και κατά την κρίση του προϊσταμένου, έχουν κατεπείγοντα χαρακτήρα και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης.

Όταν απαιτείται επιτόπια παρουσία υπό τις προαναφερόμενες προϋποθέσεις, εφαρμόζεται το κριτήριο επιτόπιας παρουσίας ενός ατόμου ανά 10 τ.μ. επιφάνειας του χώρου παραλαβής αιτήσεων εντός του καταστήματος,



καθώς και η τήρηση της αναγκαίας απόστασης δύο μέτρων μεταξύ συναλλασσομένων και εργαζομένων, υπό τις οδηγίες και την καθοδήγηση του προϊσταμένου.

Για τυχόν αναμονή εκτός του χώρου του καταστήματος, τηρείται ελάχιστη απόσταση δύο μέτρων μεταξύ των παριστάμενων και η προτεραιότητα εισόδου στο χώρο παραλαβής ενοπτεύεται από τον προϊστάμενο και υπάλληλο του Γραφείου υπό τις οδηγίες του πρώτου.

Τρόποι επικοινωνίας

Η διοίκηση του Ελληνικού Κτηματολογίου καλεί τους συναλλασσόμενους με τα Γραφεία Κτηματογράφησης σε όλη τη χώρα να περιορίσουν στο ελάχιστο τις επισκέψεις τους στα κατά τόπους Γραφεία Κτηματογράφησης.

Για την εξυπηρέτησή τους μπορούν να χρησιμοποιήσουν τα τηλέφωνα επικοινωνίας των γραφείων Κτηματογράφησης και την ηλεκτρονική διεύθυνση e-mail (www.ktimatologio.gr/ Anazitapn@anp.periochi.gr). Σε ό,τι αφορά την υποβολή των δηλώσεών τους, μπορούν να τις υποβάλουν μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Κτηματολογίου (https://www.ktimanet.gr/CitizenWebApp/Info_Page.aspx).

Σε περίπτωση που υπάρχει επείγον ζήτημα μετάβασης των πολιτών στα Γραφεία Κτηματογράφησης, σε συνέχεια και των οδηγιών προστασίας και υγιεινής του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), εφαρμόζονται προληπτικά μέτρα για τον έλεγχο της ροής των ατόμων που εισέρχονται σε αυτά και της τήρησης των προβλεπόμενων αποστάσεων ασφαλείας. Για το χρονικό διάστημα που ισχύουν τα περιοριστικά μέτρα για τον κορονοϊό, δεν θα υπάρχει καμία επίπτωση στην εξέλιξη των υποθέσεων των πολιτών στα Γραφεία Κτηματογράφησης.

Μέτρα...

Σε σχέση με τη λειτουργία των κεντρικών γραφείων του Φορέα στη Μεσογείων:

- Καθορίζεται σειρά προτεραιότητας για τους επισκέπτες που αναμένουν στον εξωτερικό χώρο του κτιρίου.
- Δίνεται έμφαση στην τήρηση της ελάχιστης απόστασης των δύο μέτρων μεταξύ τους.
- Τοποθετούνται καθίσματα στον εξωτερικό χώρο αναμονής, καθώς και κάδος απορριμμάτων.
- Τοποθετείται ειδικό απολυμαντικό τζελ στην είσοδο προς χρήση όλων των εισερχομένων.

Τηλεφωνικά ή ηλεκτρονικά θα γίνεται η εξυπηρέτηση των πολιτών. Επισκέψεις μόνο με ραντεβού

Όταν απαιτείται επιτόπια παρουσία, θα εφαρμόζεται το κριτήριο του ενός ατόμου ανά 10 τ.μ. επιφάνειας

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/03/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/03/2020

Σελίδα: 27



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ 2020

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙ

Τέλος οι εικόνες συνωστισμού στα γραφεία κτηματογράφησης. Πλέον ηλεκτρονική εξυπηρέτηση ή είσοδος με το... σταγονόμετρο και με αποστάσεις ασφαλείας.

▶▶ ΕΚΤΙΜΑΤΑΙ ΟΤΙ ΘΑ «ΤΡΕΞΕΙ» ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ

Δίμηνη παράταση για την Ανάρτηση της Αθήνας

ΕΚΤΟΣ κορονοϊού όμως δεν έμεινε ούτε η Ανάρτηση της Αθήνας, αφού τα νέα δεδομένα θα οδηγήσουν σε παράταση. Σύμφωνα με ασφαλείς πηγές του «Ε.Τ.», παρά το γεγονός ότι ο αρχικός προγραμματισμός ήταν να ξεκινήσει η διαδικασία στις 8 Απριλίου, τελικά αναβάλλεται μέχρι τον Ιούνιο.

Πάντως, ο σχεδιασμός του Κτηματολογίου πριν από όλα αυτά ήταν για πρώτη φορά στην Αθήνα να εφαρμοστεί το μοντέλο «ανάδοχος - διαμεσολαβητής».

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι τα ανάδοχα σκήματα θα αναλάβουν χρέη διαμεσολαβητή σε μια προσπάθεια να μη χάνεται ούτε χρόνος αλλά ούτε και χρήμα. Ειδικότερα, με το νέο σύστημα εξέτασης αντιρρήσεων ο αριθμός τους, από ένα εκατομμύριο που εκτιμάται με την ολοκλήρωση του

στικής διεκδίκησης) θα μπορούν πλέον να καταθέτουν αιτήσεις διόρθωσης στο Γραφείο Κτηματογράφησης και θα συντάσσεται υποχρεωτικά έκθεση αποδοχής ή απόρριψης στην οποία θα έχουν πρόσβαση οι ενδιαφερόμενοι μέσω της ιστοσελίδας του Κτηματολογίου με τη χρήση των κωδικών Taxisnet.

Εν συνεχεία, τα στοιχεία της Ανάρτησης θα μεταβάλλονται αιτιολογημένα χωρίς να απευθύνονται πλέον σε Επιτροπές Ενστάσεων, οι οποίες επιβαρύνουν τον πολίτη.

Όταν ο θιγόμενος δεν συμφωνεί ή όταν οι διορθώσεις είναι εκτεταμένες (αφορούν σφάλματα σε πολλά ακίνητα) ή είναι αναγκαία η πρόσπιση δημοσίου συμφέροντος, τα Γραφεία Κτηματογράφησης θα παραπέμπει σε Επιτροπές Εξέτασης Υποθέσεων Κτηματογράφησης, οι οποίες θα συσταθούν του το σκοπό αυτόν.

Βασικός στόχος παραμένει να αποκτήσουν όλα τα ακίνητα Κωδικό Αριθμό Εθνικού Κτηματολογίου με καταρχήν δικαιούχο κυριότητας και να καταγραφούν οι εκκρεμείς διεκδικήσεις, οι οποίες σε δεύτερο χρόνο θα λυθούν στις δικαστικές αίθουσες.

Δεύτερη ευκαιρία στους ιδιοκτήτες για να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία μέσω μιας νέας φόρμας

- Το Πρωτόκολλο μεταφέρεται στην κεντρική είσοδο (Μεσογειών 288).
- Ο φύλακας θα ελέγχει έτσι ώστε να μην εισέρχεται στο κτίριο πάνω από ένα άτομο τη φορά, είτε ως επισκέπτης είτε ως εργαζόμενος.
- Η χρήση του ανεγκυστήρα θα γίνεται μόνο από ένα άτομο ανά διαδρομή.
- Οι φύλακες και οι εργαζόμενοι θα χρησιμοποιούν μάσκες και γάντια μίας χρήσης.
- Δόθηκε εντολή στην εταιρία καθαρισμού για συχνότερο καθαρισμό όλων των επιφανειών εργασίας καθώς και απολύμανσης του χώρου της Εξυπηρέτησης Κοινού.

Ηλεκτρονικά...
Η διοίκηση του Ελληνικού Κτηματολογίου υπενθυμίζει ότι υπάρχει εγκατεστημένο και λειτουργεί ολοκληρωμένο σύστημα ψηφιακών υπηρεσιών τόσο για τους πολίτες όσο και για τους επαγγελματίες. Οι πολίτες μπορούν, ηλεκτρονικά, από το σπίτι τους, αλλά κάνοντας χρήση των κωδικών Taxisnet, χωρίς να απαιτείται η φυσική παρουσία τους στο Κτηματολόγιο, να έχουν ελεύθερη πρόσβαση στις ηλεκτρονικές εφαρμογές του Κτηματολογίου, όπως η ψηφιακή υποβολή

Αεροφωτογραφίες θα αποστέλλονται με courier, αλλά με χρέωση που θα επιβαρύνει τον πολίτη

Εν μέσω περιοριστικών μέτρων λόγω ιού δεν θα υπάρχουν επιπτώσεις στην εξέλιξη των υποθέσεων

δήλωσης και πολλές άλλες ψηφιακές υπηρεσίες. Στο μεταξύ, με επιστολή τους στη διοίκηση του Εθνικού Κτηματολογίου ο Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Τοπογράφων ζητεί την άμεση διακοπή λειτουργίας των Γραφείων Κτηματογράφησης και των Κτηματολογικών Γραφείων για τουλάχιστον 15 ημέρες, αλλά και τη διευκλίνηση των αναδόχων στην τηλεργασία, με άμεση τεχνική υποστήριξη.

Από Σεπτέμβριο

Με δεδομένο ότι η χώρα βρίσκεται «παγωμένη» από τις εξελίξεις γύρω από τον κορονοϊό, ήταν αναμενόμενο η διοίκηση του Κτηματολογίου να βάλει στην άκρη τις τρέχουσες διαδικασίες.

Ετσι, οι χρηματικές ποινές που αφορούσαν τους ιδιοκτήτες που δεν εκμεταλλεύτηκαν τις παρατάσεις που έδινε τόσο ο Φορέας όσο και το υπουργείο Περιβάλλοντος, με αποτέλεσμα να μη δηλώσει εντός χρονικών πλαισίων την ακίνητη περιουσία του, μετατίθενται για τον Σεπτέμβριο.

Πάντως, όπως τονίζουν πηγές στον Ελεύθερο Τύπο, δεν αναμένεται κανείς ιδιοκτήτης να κινδυνεύσει να χάσει την περιουσία του καθώς σε αυτή τη φάση σημασία έχει πρόληψη. ■

τρέχοντος προγράμματος κτηματογράφησης, θα μειωθεί στις 500 χιλιάδες. Ταυτόχρονα, στην περίπτωση που ο θιγόμενος δεν συμφωνεί με τη γνωμάτευση του «διαμεσολαβητή κτηματογράφησης», τότε η υπόθεσή του θα παραπέμπεται σε Επιτροπή Εξέτασης Υποθέσεων Κτηματογράφησης.

Σύμφωνα με πηγές του Κτηματολογίου, μόλις ο ένας στους πέντε ιδιοκτήτες μπήκε στο σύστημα για να ελέγξει την ορθότητα των στοιχείων που αφορούν τα ακίνητά του. Ετσι, ο Φορέας έχει αποφασίσει να δώσει μία δεύτερη ευκαιρία στους ιδιοκτήτες να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία τους τόσο πριν από τη διαδικασία της Ανάρτησης όσο και κατά τη διάρκεια της μέσω μιας νέας φόρμας, για την οποία θα ειδοποιηθούν.

Στο διαδικαστικό κομμάτι, όσοι δικαιούχοι εντοπίζουν κατά την Ανάρτηση σφάλματα στην καταγραφή της ιδιοκτησίας τους (είτε γεωμετρικά είτε αναφορικά με τους τίτλους κυριότητας) θα αφορούν ζητήματα δικα-

Συλλογή δηλώσεων

Σύμφωνα με στοιχεία που έχει στη διάθεσή του ο Ελεύθερος Τύπος, τα συνολικά δικαιώματα που συλλέχθηκαν ανέρχονται σε 1.627.843. Μάλιστα, όλες οι περιοχές έχουν ξεπεράσει κατά πολύ τον αρχικό στόχο του 50%, ενώ η συλλογή δηλώσεων που δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα αφορά στις περιφερειακές Ιωάννινα και Θεσσαλία που η προθεσμία εκπνέει στις 31 Μαρτίου, με τις υπόλοιπες να βρίσκονται σε φάση προετοιμασίας Προανάρτησης.

Αναλυτικότερα, έως τις 16 Μαρτίου από τα συνολικά 12.608.580 δικαιώματα που περιλαμβάνονται στις 24 τρέχουσες συμβάσεις, έχουν συλλεχθεί 1.627.843 δηλώσεις. Πιο συγκεκριμένα, πρωτίστως συμμετοχής έχουν οι Π.Ε. Καλύμνου, Κορσάβου, Κω και Ρόδου με 99,67%, ακολουθούν οι Π.Ε. Δράμας και Ξάνθης των οποίων το ποσοστό συλλεχθέντων δικαιωμάτων ανέρχεται στο 99,25% και 93,62% έχουν οι Π.Ε. Καστοριάς-Φλώρινας.

4. ΤΟ ΙΟΥΝΙΟ ΤΟ ΔΩΡΟ ΠΑΣΧΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/03/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/03/2020

Σελίδα: 22



Τον Ιούνιο θα δοθεί το δώρο του Πάσχα στον ιδιωτικό τομέα

Του **ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ**

Στο ακέραιο θα καταβληθεί το δώρο Πάσχα στους περίπου 2 εκατομμύρια εργαζομένους του ιδιωτικού τομέα ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κυρ. Μητσοτάκης, ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, θα πιστωθεί στους λογαριασμούς των εργαζομένων το καλοκαίρι και πιθανότατα τον Ιούνιο.

Η κρίση του κορωνοϊού αναγκάζει την κυβέρνηση με νέα πράξη νομοθετικού περιεχομένου να μεταθέσει τον χρόνο καταβολής του δώρου Πάσχα, το οποίο κανονικά πληρώνεται από τους εργοδότες στους εργαζομένους τους μέχρι τη Μεγάλη Τετάρτη. Το μέτρο είναι οριζόντιο και αφορά όλες τις επιχειρήσεις ανεξάρτητα εάν έβαλαν λουκέτο με κρατική εντολή ή έχουν πτώση τζίρου ή παραμένουν ανοιχτές και δεν έχουν επηρεασθεί από τον κορωνοϊό, όπως για παράδειγμα τα σουπερ μάρκετ και τα φαρμακεία. Πληροφορίες αναφέρουν ότι όλες οι επιχειρήσεις επιθυμούν να καταβάλλουν το δώρο Πάσχα στους εργαζομένους. Σύμφωνα με πληροφορίες, το οικονομικό επιτελείο επέλεξε να μεταθέσει τον χρόνο πληρωμής για δύο βασικούς λόγους:

- Να στηρίξει εμμέσως τη ρευστότητα των επιχειρήσεων. Υπολογίζεται ότι το δώρο Πάσχα ανέρχεται στο ποσό των 1-1,2 δισ.
- Να μην καταναλωθεί από τους εργαζομένους αποκλειστικά στα σουπερ μάρκετ και στα καταστήματα τροφίμων που παραμένουν ανοιχτά, καθώς αυτό θα δημιουργούσε σοβαρές στρεβλώσεις στην αγορά. Όπως αναφέρει παράγοντας του υπουργείου Οικονομικών, στό-

χος είναι να δημιουργηθεί ένα καταναλωτικό σοκ στο δεύτερο εξάμηνο του έτους.

Σημειώνεται ότι το θέμα της καταβολής του δώρου Πάσχα άνοιξε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας στην ΕΡΤ, ο οποίος απαντώντας σε σχετική ερώτηση για εάν θα γίνει φέτος κανονικά η πληρωμή του δώρου στους εργαζομένους των επιχειρήσεων που πλήττονται από την κρίση του κορωνοϊού, δήλωσε ότι «αξιολογείται».

Η απάντηση του υπουργού προκάλεσε την αντίδραση της αξιωματικής αντιπολίτευσης και τις συνδικαλιστικές οργανώσεις. Συγκεκριμένα, ο πρώην υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος

Το μέτρο είναι οριζόντιο και αφορά όλες τις επιχειρήσεις.

με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης έγραψε «Ούτε να το διανοηθείτε»... «Ο κύριος Σταϊκούρας είπε ότι “αξιολογείται” η μη καταβολή στους εργαζομένους του δώρου Πάσχα. Ούτε να το διανοηθεί. Αν η Ν.Δ. θέλει να πληρώσουν και αυτήν την κρίση οι εργαζόμενοι, του θυμίζουμε ότι “αξιολογείται” και ο ίδιος».

Στο θέμα αναφέρθηκε και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, σημειώνοντας ότι «αυτό που σήμερα απαιτείται είναι όχι μέτρα “ασπρίνες”, αλλά ένα γενναίο πρόγραμμα σωτηρίας με οριζόντια τουλάχιστον ως το τέλος του έτους».